

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

28.12.2022

Иркутскстат о деятельности индивидуальных предпринимателей в розничной торговле в 2022 году

12,4 тыс. человек – число индивидуальных предпринимателей, реализующих товары населению на рынках и за их пределами. Так оценил Иркутскстат итоги очередного обследования деятельности индивидуальных предпринимателей в розничной торговле, проведенного в сентябре 2022 года

Большинство предпринимателей привлекают наемных работников, способствуя повышению занятости населения. Многие органичиваются одним работником, но чаще нанимают от 2 до 5 человек. Значительно реже принимают на работу 6-10 человек и более, и только единицы - больше 100 человек. Наряду с наемными работниками трудятся и члены семьи предпринимателя.

С учетом наемных работников общая численность занятых торговлей на индивидуальной основе – 32,5 тыс. человек, из них 12,4% – помогающие члены семей.

Предприниматели играют важную роль в деле товарного обеспечения, на них приходится четверть областного объема продажи товаров населению.

Торгуют, в основном, продуктами (включая напитки и табачные изделия), непродовольственные товары составляют 40% объема продаж.

Каждый третий предприниматель имеет за год довольно скромную выручку – до 200 тыс. рублей. Но есть предприниматели с большим коммерческим размахом. Годовую выручку свыше 15 миллионов имеют 0,1% предпринимателей, а выручка свыше 60 млн. рублей зафиксирована у одного индивидуального предпринимателя. Объемы продаж предпринимателей, торгующих на рынках, в среднем в 4 раза ниже, чем у работающих в магазинах.

В среднем по области торговая выручка предпринимателя в сентябре составила 825 тыс. рублей, а с учетом других видов деятельности (которыми попутно занимаются многие) – на 68 тысяч больше.

Создавая конкуренцию другим субъектам торговли, индивидуальные предприниматели играют заметную роль в удовлетворении покупательского спроса.